

IMPRESIONES DESDE MADRID

Ha salido el Gobierno totalmente indemne del debate político. En realidad, de verdad puede decirse que no ha habido debate político.

Las oposiciones parece que no tienen por ahora grandes chances de pelea, sin duda haciéndose cargo del momento, que debe ser de mesura para los unos y de preocupación para todos, incluso para aquellos que provocaron la grave situación actual. Quien más, quien menos, está pendiente de lo que pueda pasar con las huelgas planteadas o próximas a plantearse, evidentemente subversivas.

La hora presente no es para andarse con bromas, y así lo es el Gobierno al preocuparse de adoptar severas medidas en el marco de la Ley de orden público y hasta de llegar, si es previsible, a una ley de excepción para acabar con los atentados por medio de explosivos y con los ataques.

Ante la gravedad de la situación, los partidos políticos parecen haber establecido fácilmente una tregua en su lucha contra el Gobierno y los de derecha se han puesto resueltamente al lado del Poder público.

La huelga de brazos caídos se ha convertido hoy en huelga general en el ramo de la construcción y, dada la negativa del Consejo de Prensa Española a someter el conflicto con sus obreros a un arbitraje, todo hace suponer que el paro de las Artes Gráficas surgirá inevitablemente pasado mañana, viernes, si antes no surge una fórmula salvadora.

En ese mismo día también quedará planteada la huelga de metalúrgicos, a la que probablemente seguirá la de Camareros. Lo que hay que preguntar es el porqué de la huelga a que quiere ir la Agrupación Profesional de Periodistas, afecta a la Federación Gráfica, no teniendo, como no tiene, ninguna reivindicación pendiente.

Es que la solidaridad puede llegar hasta ese extremo, o es que la tal Agrupación se siente contaminada del virus revolucionario que flota en todo lo que tiene contacto con la Casa del Pueblo?

¿Cómo es posible que el Gobierno y la opinión se crucen de brazos ante tales hechos?

Así se explica que el Comercio madrileño, atendiendo indicaciones del Círculo de la Unión Mercantil, se organice en plan de defensa, y que otras entidades hagan lo mismo, ofreciendo todo su concurso al Poder público.

La Casa del Pueblo también se apresta a intensificar la lucha, declarando su Junta administrativa su solidaridad con los obreros de Artes Gráficas, edificación, metalúrgicos y camareros, y añadiendo que si a estos conflictos no se les deja desarrollarse por los cauces de la legalidad que sus elementos directivos propugnan, someterá el caso a las organizaciones de que es mandataria, para que ellas resuelvan hasta donde deben llegar en la ayuda a sus compañeros de lucha.

El Gobierno es seguro que toma buena nota de estas incitaciones a la persistencia de la rebeldía, y que no hace caso alguno de la manifestación contenida en la declaración de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo de que estas huelgas declaradas o presuntas, no persiguen la finalidad política ni mucho menos revolucionaria, que el Gobierno y las clases patronales le adjudican.

Los conflictos que se dicen sociales, pero que se ve que tienen fines de perturbación política, siguen extendiéndose. Ahora le toca, por lo visto, a la provincia de Santander, y el conflicto lo han planteado los abastecedores de leche en la capital y en Torrelavega, dirigidos, sin duda alguna, por elementos extraños, teniendo que llegarse a las detenciones del Comité de huelga y de otros individuos.

El ministro de la Gobernación, ante la huelga de la edificación en Madrid, ha manifestado esta madrugada que no debe decir más ni comentar lo que significa la posición de patronos y obreros, pues corresponde más a la actuación que a las palabras, lo que procede hacer para mantener la Ley.

Por su parte, el titular de Comunicaciones ha sabido también mantener, en medio de grandes aplausos de casi todos los lados de la Cámara, los fueros del Poder público, con motivo de la proposición incidental de los socialistas sobre las disposiciones dadas en relación con la actitud de rebeldía en que se ha colocado el Sindicato del Cuerpo de Correos, y con la actuación de la Comisión de destinos.

Resulta que este Gobierno que, según partidos de oposición, va a ser muy efímero, está dando una sensación de fortaleza que venía haciéndose necesaria, respondiendo así a los anhelos de la opinión pública.

Hay que reconocer asimismo, que en la Interpelación ayer desarrollada respecto al Tratado con el Uruguay, el Sr. Pita Romero ha pronunciado un discurso ponderado, al fijar la posición del Gobierno en este problema y dar cuenta de las negociaciones en curso, señalando las corrientes totalmente contrarias que existen entre los productores de aceite y los productores de carne.

El Sr. Pita Romero escuchó merecidamente—y conste que jamás hemos cruzado la palabra con él—grandes aplausos de la Cámara.

Dentro de su papel de gobernante, no nos cabe duda de que los ganaderos han de estar verdaderamente garantidos, y con esto creemos decir de sobra.

Del Saló de sesiones—a pesar del debate político—estuvo ausente el Sr. Azaña.

Preferido, sin duda, dejar solo al Sr. Prieto, para quien la tarde fue evidentemente mala, con motivo de su intervención en el debate.

En cambio, intriga para que le unjan con la jefatura de ese partido republicano único de izquierda, que va a constituirse con él, con Marcelino Domingo y con Casares Quiroga, quedando al margen Gordón Ordás y Sánchez Román.

¿Cómo no se cuenta para integrar dicho partido único con los llamados conservadores?

El Sr. Mañra, en estas Cortes, y a pesar de haber venido él y sus amigos, con el apoyo de los radicales y derechas, ha dejado de representar a las clases conservadoras.

Su actitud es de izquierda y de izquierda demagógica. Así se le van yendo los que hasta aquí eran sus correligionarios.

No hay día que la prensa no de cuenta de que un Comité, o un diputado, o tales o cuales concejales conservadores, se creen en el caso de tomar otros rumbos.

El Sr. Mañra, políticamente, no da una en el clavo.

B. L.

Crónica de sociedad

Nuestro distinguido amigo el gerente de la Sucursal de los Almacenes de los Hijos de Simeón García, de esta plaza, D. Luis Vega, ha sido destinado con el mismo cargo a Regir los Almacenes de la plaza de Vigo.

El Sr. Vega, durante el tiempo que llevaba de residencia en Lugo, se granjeó numerosísimas simpatías, por lo que su ausencia está siendo muy sentida entre el elevado número de amigos que deja en esta capital.

Estos le obsequiaron anteaño con una comida de despedida.

Ayer por la noche, fué también el Sr. Vega obsequiado por el personal de los Almacenes de Simeón García y del Nuevo Mundo, con otra comida, excediendo de medio centenar el número de comensales.

Anoche mismo, salió el señor Vega para la ciudad de la Oliva, donde como queda dicho, fijará su residencia.

A las doce y media de la mañana de ayer, recibí de la mañanera de ayer, recibí de la regeneradora aguas del bautismo, en la iglesia parroquial de Santiago, una lindísima niña, hija de nuestro estimado amigo el activo industrial de esta plaza don José Alvarez Rodríguez.

Ofició en la religiosa ceremonia el párroco de Otero de Rey, D. Aurelio Fernández Abelleira.

Se impusieron a la neófito los nombres de María Luz José.

Actuaron de padrinos el Médico cirujano D. Juan Alvarez Rodríguez, y la bellísima señorita Inés Fernández Paz, íos de la nueva cristiana.

Durante la ceremonia, el organista, Sr. Rodríguez, ejecutó selectos trozos musicales.

Reiteramos a los señores de Alvarez nuestra efusiva felicitación.

Se aplaza hasta el lunes la huelga de artes gráficas anunciada para hoy en Madrid, con objeto de buscar una fórmula de arreglo

Ayer llegó a Madrid el Sr. Mada iaga, posesionándose de la cartera de Instrucción Pública.—La minoría agraria obsequiará con un banquete a su jefe, Sr. Martínez de Velasco.—El conde de Vellellano ha presentado un escrito a la Mesa de la Cámara, pidiendo la devolución de los bienes incautados a los complicados en el movimiento del 10 de agosto.—Hoy comenzará la huelga de los obreros metalúrgicos y se han cursado órdenes para que el lunes se extienda a toda la provincia el paro en el ramo de construcción.—Otras noticias

LA ACTUALIDAD POLITICA

Cotizaciones bursátiles

Francos franceses, 48,55.
Libras esterlinas, 27,45.
Dólares, 7,41.
Liras, 63,80.
Marcos, 2,92.
Francos suizos, 238,50.
Francos belgas, 172,00.
Florines, 4,97.
Escudos portugueses, 0,34.
Pesos argentinos, 2,54.

En el Ministerio de la Gobernación

Hoy a mediodía fueron recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, quien refiriéndose a las medidas de excepción recabadas por el Gobierno, insistió en que no suponen anomalías ni deseo de aplicarlas con impremeditación.

El Gobierno desea no caer en ningún momento de los elementos legales que corresponden a su obligación de estar prevenido.

No debe extrañar esta actitud, porque nadie puede pensar que los pistoleros sigan un ideal político.

Se autorizará un mitin tradicionalista en Valladolid?

Se aseguraba esta tarde que

En el Palacio Nacional

Entre las personas que fueron recibidas hoy en audiencia por el Presidente de la República figuró el ex ministro de la Gobernación señor Martínez Barrio.

Un banquete al señor Martínez de Velasco

El Gobierno ha autorizado la celebración del banquete con que obsequiará la minoría agraria a su jefe señor Martínez de Velasco.

La Comisión de Presupuestos

Se ha reunido hoy la Comisión de Presupuestos, informando ante ella durante más de una hora el ministro de Marina señor Rocha.

La importación de algodón

La Comisión de Agricultura se ocupó en la reunión celebrada hoy de un proyecto de Ley creando un impuesto sobre el algodón importado.

Obsequio al señor Salazar Alonso

Los diputados por la región

Pidiendo la devolución de los bienes incautados a los complicados en los sucesos del 10 de agosto

El señor Suárez de Tangil ha presentado un escrito a la Mesa de la Cámara solicitando la devolución de los bienes que fueron incautados a los complicados en el movimiento del 10 de agosto.

Fundamenta su pretensión en que siendo aquélla una sanción gubernativa subsidiaria de la penal, cree que en justicia deben devolverse las fincas a todos los procesados que han sido absueltos o sobreseídas sus causas.

Se posesiona el ministro de Instrucción pública

Esta mañana ha llegado a Madrid el ministro de Instrucción pública don Salvador Madariaga. Inmediatamente se posesionó de su cargo, haciéndole entrega el señor Lerroux, que interinamente desempeñaba la cartera.

Los conflictos sociales

En el ramo de la construcción

Continúa la huelga del ramo de la construcción.

En la glorieta de Cuatro Caminos se reunieron esta tarde grupos de huelguistas, que en algunos momentos hostilizaron a la fuerza pública.

Los guardias simularon cargas para disolver y como algunos obreros tratasen de hacer resistencia, se practicaron detenciones.

El jefe superior de Policía ha manifestado a los periodistas que el director general de Seguridad había recibido una lista de treinta y ocho patronos que se negaron el sábado a pagar

Los jornales con arreglo a las bases firmadas.

El secretario de la Edificación dijo que la huelga continuaba toda la capital unánimemente.

Como las autoridades han detenido estos días a dos obreros que se dedicaban a repartir manifiestos, hoy se suspendió el reparto, para no dar lugar a nuevas detenciones.

Se han cursado las órdenes oportunas para que el lunes se extienda el paro a toda la provincia.

Los metalúrgicos

La agrupación de obreros metalúrgicos ha publicado un manifiesto confirmando que mañana irán a la huelga general.

El secretario de dicha agrupación ha manifestado que no hay arreglo posible y que mañana pararán quince mil hombres.

Esta huelga puede adquirir gran importancia, dada la facilidad de paralizar el servicio de transportes y la publicación de periódicos, aun cuando los de Artes Gráficas no vayan a la huelga, pues para ello no tienen más que dar la orden de que se retiren los mecánicos.

El conflicto de Artes Gráficas

Los delegados de talleres de Prensa de Madrid se han reunido para tratar del conflicto pendiente.

A virtud de los acuerdos tomados ayer se decidió aplazar la huelga hasta el lunes, fecha en que expira el plazo reglamentario desde la presentación del oficio de huelga por los tipógrafos.

Esta noche han publicado una nota dirigida a la opinión justificando el aplazamiento de la huelga, que obedece a la petición que han hecho los empresarios de los periódicos, para ver si en ese plazo encauzan el conflicto de "A B C".

No se opusieron para demostrar que están dispuestos a llegar a una fórmula que evite el paro.

El ministro de la Gobernación llamó hoy a su despacho al señor Luca de Tena, pero se cree que la entrevista no dió resultado satisfactorio.

El acto organizado para esta noche por el ramo de Artes Gráficas se ha aplazado con motivo de la declaración del estado de alarma.

Clausura de la fábrica de Tabacos

El director general de Trabajo, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que con objeto de impedir que se repitan los incidentes de días anteriores, ha ordenado la clausura de la fábrica de tabacos.

Una nota de la Federación Patronal

La Federación Patronal ha publicado hoy una nota protestando contra las agresiones de que vienen siendo objeto los patronos del ramo de vidriería y fontanería.

Huelga resuelta

Gijón.—Ha quedado resuelta la huelga planteada por el per-

EL PROGRESO hace veinte años

9 de marzo de 1914.—El asunto saliente del día, sobre el que versaron todos los comentarios ha sido el resultado de las elecciones.

Los Colegios electorales se vieron concurrir desde las ocho de la mañana.

—En el Hotel Méndez Núñez, se reunieron los mauristas en comida íntima, a la que asistió el Sr. Goicoechea. A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra los señores Montenegro Soto, Goicoechea y O'Shea.

—El resultado de las elecciones en Madrid, ha constituido un fracaso para el Gobierno, pues según los datos recogidos a última hora, triunfa íntegramente la candidatura republicano socialista, compuesta por Pablo Iglesias, Rodrigo Soriano, Talavera, Castelles, Barriobero y Castrovi. En el sétimo lugar, va el Conde de Santa Eugracia, de la candidatura monárquica. El octavo está dudoso.

—En Barcelona la Lliga ha obtenido mayoría considerable de votos, resultando derrotado don Alejandro Lerroux. D. Niceto Alcalá Zamora ganó el acta de la Carotina.

—En las sesiones de Bolsa se cotizaron los francos franceses a 6,10 y las libras esterlinas a 26,70.

Proclamación del estado de alarma

Bando del gobernador
Eduardo Andicoberry Ruiz, Gobernador civil de esta provincia.

HAGO SABER: que declarado el estado de alarma en todo el territorio nacional, quedan en suspenso los artículos 29, 31, 34, 38 y 39 de la Constitución, y en consecuencia, las Autoridades de mi mando reprimirán energicamente todo intento sedicioso e impedirán, no menos severamente, cualquiera alteración del orden, adoptando, al efecto, en las distintas localidades de su jurisdicción, las medidas precautorias que estimen precisas para garantizar la tranquilidad pública.

En su virtud, se prohíbe la formación y circulación de grupos y estacionamientos de per-

EN SEXTA PLANA ORIGINALS DE INTERES

AMBIENTE

“El retablo del mar”

Cuando se divolvieron las Cortes Constituyentes, quedó pendiente de discusión un proyecto de ley según el cual el Estado había de adquirir el retablo de Sebastián Miranda, que desde hace tiempo se exhibe en un amplio local de la Carrera de San Jerónimo. Vuelve a hablarse ahora de este propósito, y es posible que cuantos diputados hayan tenido la curiosidad de entrar a ver el retablo, hayan pensado que las pesetas del Estado invertidas en adquirirlo, no serían mal empleadas.

La Prensa española habló varias veces de esta obra de Sebastián Miranda. En las revistas gráficas que dedican páginas a críticas de Arte, hemos leído juicios laudatorios para la obra, y hemos visto reproducciones fotográficas de algunos trozos y de varias figuras de este retablo.

Anoche estuvimos largo rato contemplando la bellísima producción. Ya la habíamos mirado y admirado otras veces, pero anoche, aprovechando unos momentos en que no había público en el salón, pudimos contemplar con toda tranquilidad cada uno de los interesantes personajes de la “rula”.

“El retablo del mar” que así titula Sebastián Miranda—su obra es una “rula” de pescadores del Cantábrico. Porque se ve al fondo el palacio de Revillagigedo, y porque el autor afirma que es de Gijón aquella “rula” puede localizarse en determinado puerto la escena reproducida tan maravillosamente. Pero, quien leyó a Pereda y se solazó con sus descripciones de la costa santanderina, reconoce en aquellos tipos que recogió Miranda, algunos de los de “Sotileza”, y cuantos por los puertos y las playas de Galicia, asistimos alguna vez a labores del mar, a reuniones de pescadores, a su bastas de pescado, al examinar una por una cada figura del retablo de Miranda, encontramos algunos tipos conocidos, algunos personajes con quien hablamos o que vimos a la orilla del mar Cantábrico.

Hay entre aquella inñidad de

tipos variados, pero marcadamente de costa todos ellos, una mujer gorda, de media edad, ocupando mucho sitio en el banco en que está sentada, que apoya sus brazos en la balconada y parece ensanchar las narices para tomar fuerzas con que lanzar en alta voz una interjección que tiene a flor de labio. Contrasta con este personaje otra mujer de perfil correcto, fina, dulce, joven, heroína de una novela de amor, en cuyo argumento puede tener parte muy importante ese deseo de conocer tierras, que suele anidar en quienes pasan los días mirando al mar. Y otro tipo de mujer, es la vieja, de cara arrugadísima, sarmantosa, que agota el final de un cigarrillo, compañera de la que refleja en su vago mirar la habitualidad de la embriaguez que enrojece sin brillo su cara chupada... Y aquella otra jovencita que amamanta a un niño, y en la tristeza de sus ojos recuerda el desengaño que truncó su vida de risas... Y todos, en fin, cuantos personajes están en la “rula” alrededor de las cestas rebosantes de pescados diversos, son otras tantas historias interesantes que muchos hemos conocido a lo largo de la costa del Cantábrico, y siempre son nuevas, aún cuando parezcan repetidas.

Miranda hizo este trabajo en relieve policromado, en dos años, después de otros dos de estudio y apuntes. Consiguió una obra hermosa. En otros tiempos no hubiese necesitado ni exposición tan dilatada, ni la proyectada ley de adquisición por el Estado. Cualquiera hacendado montañés, asturiano y acaso gallego, hubiera querido para ornato de su casa “El retablo del mar”, de Sebastián Miranda. Y lo habría pagado bien. Ahora... en fin, si se logra la adquisición de este magnífico trabajo para los museos nacionales, ya se ha premiado la labor excelente de un artista español meritísimo.

Madrid, 6 marzo de 1934.

Recaditos y denuncias

Hasta nosotros ha llegado el rumor, que nos ha sido confirmado por inquilinos de la finca, encuentra la casa número 24 de la calle de la Catedral, principalmente por su parte posterior, agrietada y desahogada.

No somos técnicos y por lo tanto no pudiéramos decir que la estera sea infundada; pero no quisiéramos que el señor arquitecto municipal girase una visita a la mencionada casa, ya que es preferible preaver que lamentar.

De Telégrafos

Telegramas detenidos

En la Central de Telégrafos se halla detenido un telegrama de Viana do Castelo (Portugal), para Constantino Vázquez, Lugo, La Barreña, por ser desconocido dicho destinatario.

El periódico que compra el obrero del campo es EL PROGRESO

NOTAS REGIONALES

Mercado de ganados

EN MADRID

Vacuno.—Cebones gallegos buenos, de 276 a 280; cebones gallegos regulares, de 274 a 278; vacas gallegas buenas, de 265 a 270; vacas gallegas regulares, no asistiendo; toros gallegos de pienso, a 283; el ganado leonés, extremeño y andaluz, se cotizó a precios más bajos.

Terneras.—Castilla de primera de 435 a 461; idem de segunda de 404 a 426; montañesa primera de 356 a 378; idem segunda de 326 a 348; asturianas de primera de 356 a 378; idem segunda de 326 a 348; gallegas de primera de 313 a 333; idem de segunda de 291 a 304.

Cerdos.—Bancos y chatos, a 330; bancos corral, a 320; extremeños y andaluces, de 298.

NOTA.—Los precios dados son para ganado bueno; las reses malas no tienen precio en plaza.

Impresión del mercado.—En vacuno bastantes existencias. En lanar, plaza abastecida.

EN BARCELONA

Vacuno.—Terneras gallegas, de 330 a 345; vacas del país, de 220 a 240; buyes del país, de 220 a 240.

Cerdos.—Bancos del país, de 360 a 390; valencianos, de 360 a 390; mayo-queines, de 000 a 000; extremeños, de 315 a 320.

Impresión del mercado.—Regulares existencias en cerda, y en vacuno abundante.

EN VALENCIA

Vacuno.—Terneras gallegas de 350 a 360.

UN CUENTO

SU VÍCTIMA

Cuando los padres de Ludovico Bendeloup se convencieron de que su hijo no podría terminar nunca el bachillerato, decidieron colocarlo en casa de su tío Julián, dueño de una armería. El tío acogió a su sobrino cariñosamente.

—Me alegro —le dijo— de estar aquí cuando el oficio de padre quedarte de cuando en cuando a la frente de la tienda, y yo tendré a una libertad.

Ludovico quedó encantado de sus nuevas funciones. Le gustaba el oficio más que el estudio, y no tardó en ser una ayuda muy útil para su tío, el cual se permitió poco después el lujo de dejar todas las tardes a su sobrino en la tienda para ir a jugar a jugar su partida de dominó.

Una de esas tardes, Ludovico vio entrar en la armería a una señora joven, hermosa y muy elegante, que buscaba el revolver.

—¿Quieres un revolver? Este, por ejemplo —y señaló una pistola automática.

Ludovico había vendido ya muchas armas de fuego sin preguntar el uso que del arma podría hacer el comprador. Por primera vez sintió extraños escrúpulos. Miró atentamente a la joven, cuyo rostro le pareció que reflejaba una inquietante expresión de nerviosidad y extraviado. Ante él se alzaba la imagen siniestra del crimen pasional. Pero ya la señora había cogido el revolver y pagado su importe.

Cuando se marchó, Ludovico se vio atormentado por una idea fija, aquella mujer había comprado un arma para realizar algún siniestro propósito. La idea de que tal vez se hubiera hecho cómplice de un crimen le llenaba de horror. Se reprochaba su cobardía. No debía haber vendido aquel revolver.

Apenas durmió, y a la mañana siguiente se apresuró a comprar los periódicos. Sus temores estaban bastante justificadas. Un título de primera plana atrajo su atención: «Una mujer celosa mata a su marido de un tiro y se suicida». A continuación venía el relato del suceso. Las víctimas vivían en la barriada del tío Julián, el arma asesina era nueva, y toda hacía suponer que la desgraciada aunque sólo fuese otra vez, a aquélla la había comprado momentos antes de ocurrir el hecho. Uno de sus periódicos publicaba además víctima una fotografía de un realismo atroz, representando a la muerta en la cachibona que quedó al suicidarse. Aquella mujer tendió a en el suelo era ella, la desdichada a quien él

habiera podido tal vez salvar de la muerte. Era su víctima.

Desde aquel momento, Ludovico sintió el horror de sí mismo. Lleno de remordimiento, enflaquecido, se convirtió en un hombre taciturno, y sintió la imperiosa necesidad de abandonar el oficio de armero, que le era ya odioso. Dió cuenta de esta determinación a sus padres y a su tío; pero como la vergüenza le impedía revelar el verdadero motivo, nadie le tomó en serio y tuvo que continuar en su puesto.

Así continuó durante varias semanas, sin poder olvidar el drama del cual se sentía responsable. La muerte se le aparecía todas las noches. Pero, cosa singular e incomprensible, Ludovico nada hacía para espantar aquellas macabras visiones. Poco a poco se acostumbró a vivir así, con sombrío deleite, en compañía de la desaparecida.

Un día, Ludovico, que estaba solo en la tienda, vio entrar a una señora joven, hermosa y muy elegante. Al punto la reconoció. Era ella! ¡Su víctima!

—Le traigo el revolver. Se me ha estropeado al primer disparo que hice para ensayarlo —dijo con voz helada.

—¿Es... es... usted? —preguntó Ludovico con acento extraño.

—La joven lo miró sorpresivamente.

—Sí; soy yo. ¿Qué de particular tiene?

Ludovico contó entonces sus temores, su espanto al leer el crimen y sus remordimientos al creer que ella era la víctima.

La joven sonrió alegremente a oír el relato.

—Pues ya lo ve usted, no he muerto. Y por miedo a morir he comprado este revolver. Voy mucho en auto y no falta gente mala en los caminos.

Y en otro tono prosiguió:

—¿Cuándo estará arreglado?

Ludovico examinó el arma, y aunque vio que era cosa de unos segundos contestó:

—Venga usted mañana.

Ya sólo, Ludovico se preguntó por qué había mentido de aquel modo. De pronto, se le apareció la verdad, el arma asesina era nueva, y toda hacía suponer que la desgraciada aunque sólo fuese otra vez, a aquélla la había comprado momentos antes de ocurrir el hecho. Uno de sus periódicos publicaba además víctima una fotografía de un realismo atroz, representando a la muerta en la cachibona que quedó al suicidarse. Aquella mujer tendió a en el suelo era ella, la desdichada a quien él

habiera podido tal vez salvar de la muerte. Era su víctima.

Desde aquel momento, Ludovico sintió el horror de sí mismo. Lleno de remordimiento, enflaquecido, se convirtió en un hombre taciturno, y sintió la imperiosa necesidad de abandonar el oficio de armero, que le era ya odioso. Dió cuenta de esta determinación a sus padres y a su tío; pero como la vergüenza le impedía revelar el verdadero motivo, nadie le tomó en serio y tuvo que continuar en su puesto.

Así continuó durante varias semanas, sin poder olvidar el drama del cual se sentía responsable. La muerte se le aparecía todas las noches. Pero, cosa singular e incomprensible, Ludovico nada hacía para espantar aquellas macabras visiones. Poco a poco se acostumbró a vivir así, con sombrío deleite, en compañía de la desaparecida.

Un día, Ludovico, que estaba solo en la tienda, vio entrar a una señora joven, hermosa y muy elegante. Al punto la reconoció. Era ella! ¡Su víctima!

—Le traigo el revolver. Se me ha estropeado al primer disparo que hice para ensayarlo —dijo con voz helada.

—¿Es... es... usted? —preguntó Ludovico con acento extraño.

—La joven lo miró sorpresivamente.

—Sí; soy yo. ¿Qué de particular tiene?

Ludovico contó entonces sus temores, su espanto al leer el crimen y sus remordimientos al creer que ella era la víctima.

La joven sonrió alegremente a oír el relato.

—Pues ya lo ve usted, no he muerto. Y por miedo a morir he comprado este revolver. Voy mucho en auto y no falta gente mala en los caminos.

Y en otro tono prosiguió:

—¿Cuándo estará arreglado?

Ludovico examinó el arma, y aunque vio que era cosa de unos segundos contestó:

—Venga usted mañana.

Ya sólo, Ludovico se preguntó por qué había mentido de aquel modo. De pronto, se le apareció la verdad, el arma asesina era nueva, y toda hacía suponer que la desgraciada aunque sólo fuese otra vez, a aquélla la había comprado momentos antes de ocurrir el hecho. Uno de sus periódicos publicaba además víctima una fotografía de un realismo atroz, representando a la muerta en la cachibona que quedó al suicidarse. Aquella mujer tendió a en el suelo era ella, la desdichada a quien él

El vino, comprendido en el cubierto

Una advertencia a hoteles y restaurantes

La Junta vitivinícola provincial hace público lo siguiente, en interés de los dueños y encargados de hoteles, fondas, restaurantes, vagones-restaurantes y establecimientos, cualquiera que sea su denominación y categoría en que se sirvan comidas por cubierto o a la carta.

El artículo 43 del decreto del ministerio de Agricultura de 8 de septiembre de 1932, del Estatuto de Vino, al que se dio fuerza de ley por la de 26 de mayo de 1933, dice:

«En todos los establecimientos, cualesquiera que sea su denominación y categoría, en los que se sirvan comidas por cubierto o a la carta, cuando el precio del servicio individual no exceda de 10 pesetas, se considerará comprendido en aquél y se facilitará a cada cliente un cuarto de litro de vino de alguno de los tipos corrientes en la comarca o plaza en que se halle abierto el establecimiento y en los vagones-restaurantes, la misma cantidad de vino de cualquiera de los tipos corrientes españoles.»

A su vez, por orden del ministerio de Agricultura de 30 de diciembre de 1933, se interesó de los señores ministros de Obras públicas y de Industria y Comercio, que se dirigieran a las entidades, compañías y establecimientos, sobre los que ejercen su jurisdicción, excitándoles a que, en el más breve plazo posible adoptasen sus servicios a lo dispuesto en el antes citado artículo 43 del Estatuto del Vino.

Lo que se hace público, en evitación de sanciones, caso de comprobarse alguna infracción en las inspecciones que se realicen por los vederos del Servicio Central de Represión de Fraudes, adscritos a esta Junta Vitivinícola provincial y para que tengan conocimiento de las obligaciones y deberes, así como de los derechos, todos los interesados y el público en general.

Lugo, 1.º de marzo de 1934.—El ingeniero jefe, presidente de la Junta Vitivinícola, Andrés Corral.

dente de automóvil, a consecuencia del cual resultaron lesionados unos ciclistas.

Como el automóvil causante del percance siguió su marcha con dirección a esta villa, se adoptaron las convenientes precauciones para proceder a la detención del conductor del mismo, no tardando en llevar un guía por el vecino de Castrojo, Joaquín Rosell Lorenz.

Al ser interrogado, declaró que a pesar de haber circulado por el lugar indicado, desconocía el hecho, no obstante lo cual se comprobó que aquél había sido el único vehículo que pasó por el lugar del accidente.

Al parecer, según pudo comprobarse, el hecho ocurrió en la siguiente forma: Se dirigió con dirección a la Deyesa, el vecino de San Miguel de Reñante, Perfecto Alvarino Otero, de 25 años de edad, montado en una bicicleta, y al llegar a la casa de José R. N.º, sita en el kilómetro 9 de la carretera de la Costa, fué alcanzado por un coche de turismo.

Como el ciclista llevaba la misma dirección, al pasar el auto, perdió el equilibrio y se cayó atropellando a un niño de siete años llamado Antonio Reñón García, que resultó con ligera contusión y una herida de dos centímetros en la región frontal.

El Perfecto sufrió también magullamiento general y contusión cerebral.

La Guardia civil instruyó el correspondiente atestado, que fué remitido al juez de instrucción del partido.

COSPEITO

Un atestado

Por la B. nemérita del puesto de esta villa, se instruyó atestado en la parroquia de Pin, en virtud de denuncia formulada por el vecino Apolinar Fraga Barreiro, con motivo de haberle sido destruidos cinco metros de cierre de una finca de su propiedad, durante la noche anterior.

De las gestiones realizadas por la Guardia civil, resultaron ser los autores del hecho, los convecinos denunciante Manuel Montes Bodeñe, Luis Montes Teijeiro y Manuel González Garrido, por resentimientos anteriores.

El atestado fué remitido al juzgado correspondiente.

Después de unos incendios

Recibimos de Cospeito para su publicación, las cartas que insertamos a continuación, en agradecimiento al buen comportamiento de la Compañía de Seguros generales «Plus Ultra» y de la actividad demostrada por su subdirector en esta provincia, D. José Grandío Seijas, por sus gestiones para el pronto pago de los siniestros allí ocurridos.

Sr. D. José Grandío Seijas, Subdirector de la Compañía de Seguros «Plus Ultra», Plaza de Pablo Iglesias 17.º.—Lugo.

Muy señor mío: Por la presente me es muy grato testimoniarle mi agradecimiento por el proceder de la Compañía de Seguros «Plus Ultra», que V. tan acertadamente representa con relación al siniestro de incendios que me ha ocurrido.

Con este motivo, quedo de usted atmo. s. s. q. e. s. m., Gerardo Anlo Verdes, párroco de Sistolio.

FERROL

El alcalde de Valdoviño ingresó en la cárcel

Fué detenido por la Guardia civil del puesto de Valdoviño, el alcalde de dicho término don Andrés Robles Bogo, cumpliendo orden del delegado del gobernador de la provincia.

El Sr. Robles Bogo, ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción que ordenó su ingreso en la cárcel, por el delito de prolongación de funciones.

Detención de una menor fugada

El agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, Sr. Talegón, detuvo en la estación del ferrocarril de esta ciudad a la joven de 15 años, Rosa Alves, natural de Vila de Arce (Portugal), domiciliada actualmente en Ribasavia (Orense), de donde se fugó hace tres meses.

Fué puesta a disposición de la Alcaldía.

El «Juan Sebastián Elcano»

Se recibió en esta Base Naval un radio del comandante del buque escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano», notificando que navega, sin novedad a bordo, rumbo a Bilbao.

Notas deportivas

La Federación Local de Clubs Modestos, ha legado a una inteligencia con el Racing para jugar el torneo de los modestos, que comenzará muy pronto.

Se jugará primeramente un campeonato por el sistema rápido y en el que participarán siete equipos, siendo esta competición a beneficio del primer once local, a poder de quien pasará íntegramente los ingresos.

Agencia Aróm

Ruanueva n.º 2.º. Desea V. mandar o traer algún encargo de Lugo a Coruña o viceversa servido con rapidez y economía? Infórmese en Ruanueva, 2.º. Agencia Aróm o en el núm. 1 de la misma calle CASA FERREIROS

EL PROGRESO es uno de los periódicos de mayor publicidad de Galicia

EL PROGRESO es uno de los periódicos de mayor publicidad de Galicia

LA MEJOR DE GALICIA

Trabajos garantizados

SU CURSAL

San Pedro, 22 - Casa Rebeca

Revisión de instalaciones y aparatos, gratis

Esta casa responde del buen funcionamiento de sus aparatos por tiempo indefinido, salvo natural desgaste o manejo torpe.

Instalaciones, reparaciones y reformas

Revisión de instalaciones y aparatos, gratis

Revisión de instalaciones y aparatos, gratis

Revisión de instalaciones y aparatos, gratis

Revisión de instalaciones y aparatos, gratis

Revisión de instalaciones y aparatos, gratis

Revisión de instalaciones y aparatos, gratis

EN MADRID

Por su parte, el Racing, a cambio de todo ese beneficio, cede el campo sin cobrar nada, en el segundo torneo de la Federación, en el que los ingresos serán para los equipos que la forman.

SANTIAGO

La dimisión del alcalde

Otro acuerdo tomado en la reunión de concejales independientes con el Sr. Pasín, fué que de la dimisión se tratase antes de entrar los concejales en el salón de sesiones.

Ayer se desplazaron nuevamente a Gondella el Sr. Pasín con otros concejales, para hacer saber al señor López Pol que todas las minutas habían acordado no admitirle la renuncia.

Si el dimisionario a pesar de ese nuevo requerimiento insiste en su actitud, en la primera sesión que celebrará la Corporación municipal se procederá a aceptar la dimisión como es forzoso.

La sesión privada en que se tratará de este asunto previamente, tendrá lugar en el salón de la Alcaldía.

Deportes

El próximo domingo trasladarse a la ciudad del Cabe, para contender con el titular de aquella ciudad, el campeón deportivo local Español.

Con tal motivo, entre los muchos simpatizantes que cuenta este pujante equipo, organizarse una magnífica excursión.

Los profesores portugueses

El rector de la Universidad, recibió un telegrama del ministro de Instrucción pública de Portugal, agradeciéndole las atenciones dispensadas a los profesores portugueses, saludando a la Universidad.

ORESE

Le roban el imperio de un giro

Denunció en la Comisaría, Antonio Frave Corral, de 38 años, encargado de llevar la cartera de la correspondencia en el auto «La Directa», de Lugo, que de la Administración de la ciudad Empresa le faltó un giro por valor de 145 pesetas.

Sospecha lo haya quitado de la cartera un tal José Carballo, de 23 años, que se marchó a Vigo, donde tiene familia.

Huelga parcial

Ayer jueves, se reunió el pleno de la sección de camareros del Jurado mixto de cafés, bares, hoteles y similares, para entender en la huelga parcial de un hotel de esta ciudad.

El anuncio de huelga fué presentado por los camareros del citado hotel con diez días de anticipación.

Se cumple el plazo el próximo sábado.

Los obreros han aceptado el arbitraje del Jurado mixto, negándose a acatarlo los patronos.

PONTEVEDRA

Las obras de la plaza de la estación

Dijo el gobernador civil señor Becerra a los periodistas, que acababa de recibir un telegrama del ministerio de Obras Públicas, en el cual le comunicaba que en 13 de febrero pasado, se había autorizado la adjudicación de las obras de adorno y ampliación de aceras de la plaza de la estación cuyo crédito de 32.000 pesetas ya está autorizado. Dice también el telegrama que las órdenes salieron ya el 22 de dicho mes.

El señor Becerra, confirió hoy mismo con el ingeniero-director de la Compañía del Oeste en Vigo, interesándosele el rápido comienzo de las obras ya vez están cumplidos todos los trámites.

Concurso para impresión de listas electorales

La Diputación provincial, anuncia un concurso para adjudicar la impresión de listas electorales, cuyas proposiciones se presentarán en la Secretaría de la Diputación, durante quince días hábiles.

Un patrón de pesca de Bouzas gravemente herido

Cuando se dirigía al muelle de Bouzas el patrón de pesca, Antonio Torres Márquez, de 60 años de edad, fué acometido por el marino Joaquín González Lorenzo, también de Bouzas, que esgrimió una navaja.

El agresor le infirió siete puñaladas, dos en la cara y las otras en diversas partes del cuerpo. Antonio Torres fué conducido sin grave estado a un sanatorio de esta ciudad. Pocos momentos después fué detenido el agresor por la Guardia civil, ingresando en la cárcel.

Hsta el momento se ignoran las causas que impulsaron a Joaquín a dar de puñaladas al anciano patrón

Radio

Reparaciones garantizadas

UNICAMENTE UNION RELOJERA

CAMPO

Santo Domingo 27
Teléfono 294 R.

Anúnciese en EL PROGRESO

RADIO

Emisoras nacionales

Programa para hoy viernes, 9 de marzo:

MADRID.—EAJ 7-274 metros.—1.095 kc.

A las 8:00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra».—Información de todo el mundo.—13:30: Sexteto de Unión Radio: «Danz sinórgaras», Brahms; «Los maestros cano-res», fragmentos, Wagner.—Música variada.—14:30: Sexteto de Unión Radio: «Anacreón», obertura, Cherubini; «Judith», selección, Brnoes.—15:00: Música variada.—15:15: Sexteto de Unión Radio: «Los cadetes de la reina», fantasía, Luni; «Gavota», Libron; «Humores», M. x Rega; «Marcha de los enanos», G.ieg.—15:50: «La Palabra», diario hablado de Unión Radio.—17:00: Música ligera.—18:00: Recital de guitarra: «Estudio», Sors; «Bole», Cole; «Pavana», Tárrega; «Graaa», Albéniz; «Cádiz», Albéniz; «Jota aragonesa», Arcas.—Fantasías de Operetas: «El murciélago», Strauss; «La Gelsina», Jone; «Boccaccio», Suppé.—«La princesa del doliar», Leo Fall.—19:00: Emisión Fémnia.—Mujeres célebres, charlas literarias, por Cristóbal de Castro.—19:30: «Noticias de Galicia».—Música ligera.—19:30: «La Palabra», diario hablado de Unión Radio.—Transmisión desde la Catedral de San Isidro de Madrid. Conferencias cuaremales por el reverend P. J. S. Antonio de Labor. Cuarta conferencia: «Sobre la E. mision Fémnia». O ras novedades musicales en disca.

BARCELONA.

3774 metros.—795 kc.

A las 7:15: Primera edición de «La Palabra», diario hablado de Radio Barcelona.—16:00: «La Palabra».—Información de la «Gaceta de Madrid».—Últimas noticias de provincias.—Noticias del extranjero.—18:00: Concierto por el tío de Radio Barcelona: «Der Freischütz», obertura, Weber; «Minuto», Garza; «Vals», Franchey; «Canzonetti», Hammer; «Salo», selección, Mascé; «Don Juan», serenata, Mozart.

Emisoras extranjeras

STUTTGART-MUHLE KER.—5226 metros.—574 kc.

A las 19:00: Concierto popular: «Sinfonía en si bemol», Schubert; «Concierto para violín y orquesta», «Oberón», Weber; «El murciélago», Strauss; «La Gioconda», Ponchielli; «El príncipe Igor», Borodin; «Pequeña suite para violín y piano».

MILAN.—3686 metros.—814 kc.

A las 20:00: Concierto sinfónico: «Octava sinfonía», Beethoven; «Fias a romana», Respighi.—En el intermedio: «Ch.ria. Segundo cuadro del pailable «Harnaste», Szymanowky; «Concierto en mi bemol mayor», Liszt.

STUTTGART-MUHLE KER.

A las 19:00: Concierto popular: «Sinfonía en si bemol», Schubert; «Concierto para violín y orquesta», «Oberón», Weber; «El murciélago», Strauss; «La Gioconda», Ponchielli; «El príncipe Igor», Borodin; «Pequeña suite para violín y piano».

MILAN.

A las 20:00: Concierto sinfónico: «Octava sinfonía», Beethoven; «Fias a romana», Respighi.—En el intermedio: «Ch.ria. Segundo cuadro del pailable «Harnaste», Szymanowky; «Concierto en mi bemol mayor», Liszt.

TOULOUSE (Saint Agnan).

A las 20:00: Concierto. Órgano de cine.—Fragmentos de películas.—20:30: A las de operetas: «La hija de madame Angot», Lecocq.—20:45: «Concierto por solistas.—21:45: Or-

EL PROGRESO no es periódico político, ni de clase alguna, por lo que todas sus informaciones pueden ser de imparcialidad.

EL PROGRESO no es periódico político, ni de clase alguna, por lo que todas sus informaciones pueden ser de imparcialidad.

SASTRERIA

Participa a su clientela su ausencia hasta la primera quincena de marzo próximo con motivo de su viaje de compras y estudios a Madrid y Barcelona.

ATENCION

¿Quiere V. tomar buen café en su casa? ¿Buen aceite extravirgen o refinado? ¿Buen pimentón para embutidos? ¿Exactitud en el peso y medidas y precios afinadísimos? Compre en el Frontón y ahorrará dinero.

Ultramarinos finos de Severino Prado

Calle de Quiroga Ballesteros núm. 14 (al lado de la comisaría de policía).

LUGO

IMPORTANTE

Por ausentarse su dueño, se traspaasa acreditada Casa de Comidas y Hospedaje, establecida en punto céntrico de esta capital. Diríjase a la Agencia Reija, calle de García Hernández 26 1.º (antes San Marcos), Tel. 29. Lugo.

ARRIENDO

una panadería con dos hornos modernos, maquinaria y casa para vivir, situada en la calle de San Froilán número 5. Informes en la misma casa.

Frutería del Bordo

Tiene el gusto de participar al público en general, el haber recibido una partida de naranjas Valencianas a los precios siguientes:

2 Naranjas	0,05 céntimos
4 id.	0,10
12 id.	0,25
50 id.	1,00

No confundirse Ronda de La Coruña núm. 28 (frente a la Puerta Falsa).

TOULOUSE (Saint Agnan).

A las 20:00: Concierto. Órgano de cine.—Fragmentos de películas.—20:30: A las de operetas: «La hija de madame Angot», Lecocq.—20:45: «Concierto por solistas.—21:45: Or-

EL PROGRESO no es periódico político, ni de clase alguna, por lo que todas sus informaciones pueden ser de imparcialidad.

EL PROGRESO no es periódico político, ni de clase alguna, por lo que todas sus informaciones pueden ser de imparcialidad.

EL PROGRESO no es periódico político, ni de clase alguna, por lo que todas sus informaciones pueden ser de imparcialidad.

- Plana económica de publicidad -

Anuncios generales

Hullas-Antracitas

Los mejores carbones para cocina y calefacción, pídalos de la Minero Siderúrgica de Ponferrada S. A.
De venta en todos los almacenes de la plaza.
Representante general para la Provincia de Lugo
Gumersido Vaicancel, Teléfonos 197 R y 179 X
Almacenes de maderas de todas clases
No compre sin consultar precios — Tableros contrachapados
Almacén y despacho, Avenida Montero Ríos LUGO

Se traspasa el H. Comercio
Situación inmejorable
Plaza de la República (antes Plaza Mayor), n.º 13-Casa para viajeros.

TINTORERIA LOS MIL COLORES

Limpieza en seco sin la mínima desperfección.
Teñidos en todos los colores deseados, incluso de negro a color.
Negros permanentes en ocho horas, planchado «Hoffman».
Máquinas especiales para vainicas plisados, incrustaciones y bordados.
Forramos botones última novedad y fantasía.
Mande sus trajes a Los Mil Colores donde le garantizan todos sus trabajos.
Gran perfección en todos sus trabajos, precios módicos y prontitud
Talleres San Roque 56, despachos Plaza de la República, 19 frente al Circulo de Las Artes, y Castelar núm. 1.



Dejó atrás su mala sombra

Los fracasos y trastornos que él achacaba a su mala estrella, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia.
Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo.
Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente.
Puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS
Grageas en cajitas metálicas precintadas.
Pídese en farmacias.

Hernias (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:
Primeramente. Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguerito cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia encada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.
Segundo. Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.
Tercero. Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.
Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.
Recibirá visitas en SARRIA, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL ROMA, el día 10 y en LUGO, en el HOTEL MENDEZ NÚÑEZ, el día 11 y mañana del 12, de cada uno de estos meses: MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.
Toda la correspondencia dirijase con estas señas.

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5-MADRID

HIERROS

Recomendados para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de Ramón Fernández
Ferretaría Asturiana, Ste. Domingo 11

Lloyd Norte Alemán

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
Próximas salidas de LA CORUÑA
Precio en 3.ª clase — Pesetas

SIERRA SALVADA	28 de Febrero	617'50
SIERRA NEVADA	28 de Marzo	617'50
MADRID	17 de Abril	197'50

En todos los vapores, en camarote cerrado tienen un suplemento de pesetas 35 por cada cama.
Los pasajeros de tercera clase disfrutan de espléndidos comedores, camarotes, salones de señora y la comida a la española servida por camareros españoles.
Los vapores tipo SIERRA admiten también pasajeros de primera clase y los vapores tipo MADRID y WERRA admiten pasajeros de clase turista o 1.ª

PARA LA HABANA PRÓXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA
SIERRA VENTANA 21 de Febrero
SIERRA VENTANA 21 de Abril

Precios en TERCERA CLASE PESETAS PARA LA HABANA PARA PUERTOS DE MEJICO 602'50
Todos los pasajeros de tercera clase en el servicio de Cuba, irán alojados en magníficos camarotes cerrados sin aumento de precio. Admiten también pasajeros de cámara y segunda económica. Estos vapores harán un viaje rápido, y para comodidad de los señores pasajeros atracarán en el muelle de San José. Están dotados de amplios salones de señora y de conversación, bañera de mármol etc., y serán servidos por personal español.
PETICION DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que soliciten directamente a esta Agencia General.

FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos
DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA «NORDLOYD».—LA CORUÑA

Compañías Hamburguesas

Servicio rápido de vapores

Próximas salidas del puerto de La Coruña para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Febrero 13	«Monte Olivia»	667'50	702'50
Marzo 6	«Monte Sarmiento»	667'50	702'50
Abril 10	«Monte Pascoal»	667'50	702'50
Abril 24	«Monte Olivia»	667'50	702'50

Para CUBA y MEXICO

Enero 23	«Orinoco»	Incluidos impuestos	
Marzo 24	«Orinoco»	Habana	Vera Cruz Tampico

En 1.ª clase, desde 1.590'00
En 2.ª TURISTA 873'40
En TERCERA clase 559'25

En todos los vapores de las Compañías Hamburguesas están a la disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corrientes amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etcétera. La comida completamente española, es servida en confortables comedores por camareros que hablan español.
Los pasajeros que deseen reservar sus plazas deben de enviar con la debida anticipación 100 pesetas en calidad de garantía.
Para más informes dirigirse al Agente General
ENRIQUE FERRER, Compostela, 8, LA CORUÑA : Dirección telegráfica y telefónica: FERRER

Wala Real

VAPORES DE IDA
Para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Marzo 12 (Lunes)	ASTURIAS	617'50	652'50
Marzo 26 (Lunes)	ALMANZORA	617'50	652'50
Abril 9 (Lunes)	ALCANTARA	617'50	652'50
Abril 23 (Lunes)	ARLANZA	617'50	652'50

La tercera clase está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amanzada por una tiqueta.

Precios de Cámara (sin impuesto) de La Coruña a Buenos Aires
Vapores Asturias y Alcantara | Vapores Arlanza y Almanzora

En primera clase, pesetas	3.895	3.325
En segunda clase, pesetas	1.970	1.925

La tercera clase está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amanzada por una tiqueta.

Precios de Cámara (sin impuesto) de La Coruña a Buenos Aires
Vapores Asturias y Alcantara | Vapores Arlanza y Almanzora

En primera clase, pesetas	3.895	3.325
En segunda clase, pesetas	1.970	1.925

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA
ARLANZA 8 de Abril
RUBINE E HIJOS Agentes Real, 81.—La Coruña
Telegramas y Telefonemas: RUBINE

Anuncios breves

Agencias
Agencia de Negocios de **MANUEL F. REIJA**
Encarga de la conexión de relaciones de bienes, para el de Derecho a la Hacienda, declaraciones de herederos, copias de testamentos, cumplimiento de exhortos, obtención de carnets para conducir autos, certificados de última voluntad, etc. y de la Dirección de Obras Públicas, legalizaciones, y a general de asuntos en dependencias públicas.
VICERREY Real Madrid 27-1.ª Teléfono 29. LUGO

Traspasos
TRASPASO por menos de mil pesetas un piso con hospedaje, cuyo negocio no puede atender su dueño. Es una verdadera ganga. Para informes, San Pedro 32, bajo.

Subastas
SUBASTA VOLUNTARIA.—A voluntad de sus dueños, se venderá en pública subasta, la casa número 7 de la calle de la Catedral de esta ciudad, con reserva del derecho de adjudicación, a las doce hasta las catorce del día 8 del próximo mes de marzo, en la Notaría de don Pedro Menéndez García del Busto.

Arriendos
SE ARRIENDAN en la Avenida de Montero Ríos núm. 2 unos bajos propios para vivir una numerosa familia, así como para poner cualquier clase de negocio que les convenga. Informar en la parte exterior de la misma. Su dueño Manuel Yáñez.

Norddeutscher Lloyd de Bremen

(Lloyd Norte Aleman)

Directamente para Lisboa, Madeira, Rio Janeiro, Santos, Sao Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires, saliendo de Villagarcía y Vigo los magníficos vapores corrientes rápidos

1.º Marzo	«Sierra Salvada»
29 Marzo	«Sierra Nevada»
18 Abril	«Madrid»

PRECIO DEL PASAJE EN LOS VAPORES «SIERRA»
3.ª Camarote pesetas 652'70
3.ª Corriente pesetas 617'70

PRECIO DEL PASAJE EN EL VAPOR «MADRID»
3.ª Camarote pesetas 632'70
3.ª Corriente pesetas 597'70

LINEA DE CUBA MEJICO
Directamente para La Habana, Veracruz y Tampico saldrá de Vigo el 21 de Febrero «Sierra Ventana»

PRECIO DEL PASAJE
3.ª clase a la Habana pesetas 559'45
3.ª clase a Veracruz y Tampico pesetas 602'70

Para pedidos de plazas dirigirse a
LUIS G. REBOREDO ISLA
VILLAGARCIA-Marina, 14-Teléfono, 36
VIGO-García Olloqui, 2-Teléfono, 1.256

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico Cirujano Especialista
EX-PRACTICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO
MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VE-
NEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA—IMPOTENCIA
ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 — San Andrés, 117-2.ª LA CORUÑA

Vaciador el mejor de Galicia

Especialidad en maquinillas de cortar el pelo y navajas de barba.
Compostura de paraguas con piezas y telas de recambio.

Ronda Santiago 17, Lugo.

Hojalatero y fontanero

Ronda Santiago, 17 (frente a Lugo Bar)

Publicaciones Crisol

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros.

Aptdo. 228.—Tenerife

VENTA.—Se hace a voluntad de su dueño de un lugar acasador a inmediaciones de esta ciudad de Lugo y de una Enciclopedia Universal Española. Facilidades de pago. Informar don Gustavo Arnesto, Castelar, 6, Lugo.

VENTA.—Vendo dos coches Hispano Suiza 30'40 cerrado y plazas de todo lujo.
Otro Buich abierto 17 caballos y en muy buenas condiciones. Dirijirse viuda de Canoz, Ferreira del Valle de Oro (Lugo) 98 baño.

SE VENDE un solar con una granja de nueva construcción para dos pisos en la calle Bolaño (Lugo) 98 baño.

SE VENDE barato automóvil Hispano 502, perfecto estado de marcha, formas en la administración de este periódico.

SE VENDE la casa número 7 de Pradaya de Arriba, libre de pesetas y gravámenes.
En San Roque, 5 2.ª, informarse.

MOLINEROS.—Vendo dos pedras francesas de un molino de treinta. Dirijirse al Sr. Molinero Molino del Concejo, Calzada de Molinos (Palencia).

VENTA.—Se vende la casa número 10 de la Avenida de Moret. En la información.

SE VENDE un coche de tres ruedas con carrocería marca Daimler Brothers, en muy buen estado. Para informes, Ronda de la Coruña 106-1.ª.

El día 31 de Marzo de 1934

es la fecha fijada por la

CASA MOTA Para cerrar su negocio

En estos días han de liquidarse forzosamente todas las existencias a PRECIOS TAN EXTRAORDINARIAMENTE REBAJADOS, que causarán asombro

HORAS de VENTA: de 10 a 1 y de 3 a 6

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopedista... El Sr. TOBRENT ha creado tras largos estudios un nuevo aparato...

da ayer en el Congreso, que como decíamos en el lugar oportuno duró hasta las diez y media...

Los diputados derechistas aplaudieron a los ministros de Comunicaciones y Obras públicas al abandonar éstos el salón de sesiones.

En las conversaciones sostenidas por los ministros de derechas que el Gobierno se afanzaba con esta actitud de energía.

Por su parte los diputados socialistas apoyaban el criterio de don Indalecio Prieto, respecto a que la proposición incidental del señor Gil Robles era una maniobra de las derechas...

Accidente ferroviario

Castellón.—En el apeadero de Cabanes descarriló esta noche el expreso de Barcelona.

No hubo que lamentar desgracias personales.

La huelga de campesinos en Santander

Santander.—Continúa en el mismo estado la huelga de campesinos y abastecedores de leche, que se ha extendido a parte de la provincia.

El gobernador civil ha publicado un bando diciendo que reprimirá con energía cualquier acto de violencia o coacción.

La Federación de obreros ha manifestado que declarará la huelga general si continúan las injurias del gobernador civil en las atribuciones del delegado de Trabajo.

Se ha resuelto la huelga de Manresa

Barcelona.—El conserje de Gobernación de la Generalidad ha manifestado a los periodistas que el conflicto de los obreros textiles de Manresa había quedado resuelto, reintegrándose todos al trabajo.

Una huelga en Valencia

Valencia.—Se han declarado en huelga los obreros de transportes marítimos y terrestres, afectando el paro a los de carga y descarga del puerto.

Llegada de presos con destino al penal del Dueso

Bilbao.—Procedente de Zaragoza han llegado a esta capital varios presos, condenados por haber tomado parte en los sucesos revolucionarios de diciembre, que son conducidos al penal

Sanatorio Quirurgico Vega. Director-Propietario D. Rafael de Vega Barrera, Médico-Director del Hospital. Este Sanatorio ha sido recientemente ampliado y reformado...

Maestra Nacional clases 1ª Enseñanza preparación Instituto-Avenida de Motret-6-2.º Telf.º 114.

R. López Inglés, Francés, Italiano y Alemán. Taquí-mecanografía por una señorita especializada en la materia. Palacio de Santo Domingo 4.º (entrada por San Marcos).

AGENCIA CITROËN RONDA DE CASTILLA, 20 No compre su automóvil sin antes ver los nuevos modelos CITROËN. Recambios y accesorios. Próximamente gran exposición.

SE TRASPASA acreditado establecimiento de ultramarinos, existente en buen punto de esta Capital. Diríjase a la AGENCIA REIJA, calle de García Hernández, 27-1.º antes San Marcos, Teléfono 29. Lugo.

Unión Relojera Campo SANTO DOMINGO 27-LUGO EL RECEPTOR DE MAYOR ALCANCE Y SONIDO MAS VERDADERO ZENITH SUPERHETERODYNOS DE 5 A 12 VALVULAS

EVITE UNA MALA COMPOSTURA EN SU RELOJ APREGIANDOLO EN UNION RELOJERA CAMPO ST. DOMINGO 27 LUGO TELEFONO 294

(-) KIOSCO ALFONSO (-) ¿Quiere V. beneficiar sus intereses? Compre periódicos, revistas, novelas, figurines y demás artículos. Exija un número para los regalos mensuales. "Ahora", "Estampa", "Luz", "Héroles" Semanario deportivo de la Coruña - Venta exclusiva

To las misas que se celebran hoy día 9 y mañana 10 en el convento de los RR. PP. Franciscanos serán aplicadas por el eterno descanso DE LA SEÑORA Doña Josefa Crespo de Carro y de su hijo MANUEL q. e. p. d. SUS HIJOS, Ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguna de dichas misas por cuyo favor quedarán agradecidos.

ALMACENES DE La Gran Bretaña :: Ferretería en general :: HIERROS METALES CHAPAS HERRAMIENTAS y HERRAJES DE TODAS CLASES EL MAYOR SURTIDO Nuestra gran cifra de compras y ventas nos permite vender a precios sin competencia

Conferencia telefónica de última hora

Madrid, 2,00. Se reúnen los representantes de las Empresas periodísticas y el Comité de huelga bajo la presidencia del señor Riu

Esta noche se han reunido en el ministerio de Trabajo los representantes de las Empresas periodísticas y el Comité de huelga, bajo la presidencia del director general de Trabajo señor Riu.

No se llegó a un acuerdo porque el señor Luca de Tena dijo que para él la cuestión ya estaba completamente juzgada. Se cree que con tal motivo las negociaciones quedarán rotas y se irá a la huelga el lunes.

En el ministerio de la Gobernación Esta madrugada recibió a los

individuos arrojaron una botella con líquido inflamable en un almacén de maderas establecido en Tetuán de las Victorias. Se produjo un incendio que rápidamente fué sofocado por los vecinos y los bomberos.

Reunión clandestina La Policía ha sorprendido una reunión clandestina en una casa del Puente de Vallecas. Los reunidos eran todos militantes del anarcosindicalismo. Se practicaron nueve detenciones, suponiéndose que uno de los detenidos tomó parte en el atraco a un juzgado, suceso en el que resultó un pistolero muerto.

Fallece un herido Esta noche ha fallecido el obrero Angel Montesinos, que había resultado gravisimamente herido en los sucesos desarrollados a mediados en la Glorieta de Bilbao, al producirse un encuentro entre socialistas y vendedores del semanario Fe. Después de la sesión del Congreso Después de la sesión celebra-

Incendian un almacén de maderas A última hora de la tarde dos

"EL PROGRESO"

Este periódico, y desde hace ya tiempo, es la publicación de mayor suscripción y venta entre los de Lugo y su provincia, porque cuenta con un número de colaboradores de gran importancia, y con informaciones rápidas y escogidas, no solo de Lugo, sino también Nacionales y Extranjeras

Calle de M. Becerra (Progreso) núm. 4.-LUGO

Apartado de Correos núm. 5

Teléfono núm. 55

LAS CORTES

Se aprobó una proposición de la Ceda declarando que la Cámara ha visto con agrado la conducta del ministro de Comunicaciones en el pleito con los funcionarios de Correos

Madrid, 8 22,30.

Desanimación

A las cuatro y cuarto de la tarde dió comienzo la sesión del Congreso, ocupando la presidencia don Santiago Alba.

Los escaños se ven muy desanimados y en los tribunas hay también poco público.

En el banco azul se encuentran al iniciarse la sesión los ministros de Estado, Justicia, Industria y Comercio y Agricultura.

Sin protestas se aprueba el acta de la anterior.

Orden del día

Seguidamente se entra en el orden del día.

La Cámara toma en consideración dos proposiciones de Ley, referente la una a la construcción de una Ciudad Jardín en la playa de Alicante, y la otra a la anulación de los fallos dictados por los tribunales de honor antes del 16 de abril de 1932.

Ambos pasan a las Comisiones respectivas.

El Tratado comercial con Francia

Se pone a discusión un dictamen de Estado, poniendo provisionalmente en vigencia el convenio de Comercio y Navegación entre España y Francia.

El señor PITA ROMERO hace uso de la palabra, suplicando a la Cámara que cuanto antes apruebe este dictamen, por considerarlo necesario.

El señor MAEZTU protesta de que el Gobierno trate de llevar con tanta prisa un asunto de tal importancia.

El señor DE LOS RÍOS explica la actitud de la Comisión.

Varios señores diputados muestran también su disconformidad con la prisa con que el señor Pita Romero quiere pasar sobre este dictamen, que es preciso estudiar con calma.

El ministro de ESTADO interviene nuevamente, manifestando que con lo que se propone a las Cortes no se roza lo más mínimo su prestigio y que lo único que le mueve a poner inmediatamente en vigor el convenio con Francia es el convencimiento de las grandes ventajas que tiene para nuestro comercio.

Puesto a votación el dictamen queda aprobado.

El Tratado con Uruguay

El señor ALCALA ESPINOSA presenta una proposición incidental pidiendo que se resuelva lo antes posible la cuestión del Tratado con Uruguay.

El ministro de ESTADO señala al orador lo inoportuno del momento para abordar el asunto, rogándole que aplaque su intervención.

El señor ALCALA ESPINOSA retira la proposición.

La Interpelación sobre el asunto de Correos

Se reanuda el debate sobre la proposición presentada por los socialistas, respecto a la conducta del ministro de Comunicaciones con relación a la actitud del Cuerpo de Correos.

El señor AGUILLAUME, de la minoría socialista, hace uso de la palabra, diciendo que mantiene sus puntos de vista en lo que se refiere a la actitud del ministro de Comunicaciones.

Añade que va a recoger algunos de los extremos del tan cacareado discurso del señor Cid.

Lee párrafos del mismo, manifestando que en los argumentos empleados hay mala fe y habilidad tendenciosa. (Protestas en los escaños gubernamentales).

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA llama la atención al orador, rogándole que se limite a juzgar al ministro de Comunicaciones dentro del margen del reglamento.

El señor AGUILLAUME continúa diciendo que la Comisión de destinos tiene mejores elementos de juicio que el ministro para hacer los nombramientos.

—Yo añado—advierte al señor Cid que por el camino entendiendo cometería muchos errores.

El señor CID. Eso no es cierto. El señor AGUILLAUME. Yo

afirmo que todos los nombramientos hechos por su señoría han recaído sobre monárquicos. Los designados como interventores en Oviedo y Murcia son dos emboscados.

Es lamentable que el ministro haya calificado de tartarinesca la manifestación de funcionarios que fué a su despacho y a la cual acompañé yo sin ánimo de cobijarme en la inmunidad de mi carácter de parlamentario.

El señor CID. Si calificó la manifestación de tartarinesca, fué porque los funcionarios de Correos le llamaron antes la marcha sobre el despacho del ministro.

El señor AGUILLAUME continúa manifestando que hace poco tiempo se concedió permiso a un funcionario para ir en propaganda fascista y esto se hace porque actualmente los fascistas están en el Poder.

El señor Cid—sigue diciendo—es inadecuado para el ministerio de Comunicaciones porque toda su vida ha sido monárquico.

El señor GUERRA DEL RÍO. El propio señor Casares Quiroga tuvo en una ocasión que proteger a unos funcionarios de Barcelona contra el Sindicato.

El señor AGUILLAUME. Los enemigos del Sindicato son únicamente los monárquicos y los lerrixistas.

El señor BOLIVAR combate también la actitud del ministro de Comunicaciones, adhiriéndose a las manifestaciones hechas por los socialistas.

El señor IGLESIAS (don Emiliano) dice que la minoría radical tiene e nsu poder numerosas denuncias de funcionarios de Correos y Telégrafos contra la actuación de los Sindicatos.

Censura también el proceder de la Comisión de destinos de Correos.

El señor RODRIGUEZ VERA hace uso de la palabra para rectificar. Desmiente la especie de que los Sindicatos de Correos y Telégrafos sean socialistas.

Si los funcionarios proceden al margen de la Ley hay procedimientos para castigarlos administrativamente, pero no por eso han de disolverse los Sindicatos.

El ministro de COMUNICACIONES manifiesta que está dispuesto a respetar la Ley de bases y que traerá un plan de conjunto para solucionar el problema.

Añade que el señor Aguilauime, apesar de haber dejado de ser oficial de Correos, continúa viviendo en la casa que disfrutaba como tal.

El señor AGUILLAUME. Nadie me pidió que la abandonase.

El ministro de COMUNICACIONES. Yo digo esto para que cada cual quede en su lugar. Los funcionarios de Correos que fueron a mi despacho no disfrutaban como su señoría de inmunidad y ahora sufren las consecuencias.

El señor GIL ROBLES presenta una proposición incidental pidiendo que la Cámara acuerde ver con satisfacción la actitud del ministro de Comunicaciones, que dió muestras de serenidad y energía.

Defiende la proposición diciendo que si el Gobierno continúa por este camino podrá contar con los votos de la minoría agraria.

El señor DOMINGUEZ AREVALO interviene, acusando a los socialistas de mantener el prestigio de la Cámara.

El señor BESTEIRO hace uso de la palabra, anunciando que la minoría socialista votará en contra de la proposición.

Dice que es peligroso que el Gobierno se apoye siempre en las fracciones de derechas, entregándose en sus brazos.

Respecto a la alusión que acaba de hacerse al desprestigio de la Cámara, recuerda que quienes ahora hablan así son los que han mantenido una obstrucción cerrada acrecentando con ello ese mismo desprestigio.

El señor GOICOECHEA dice que Renovación Española votará la proposición incidental del señor Gil Robles.

Recoge las manifestaciones hechas por el señor Besteiro y poniéndole de ejemplo lo ocurrido en Bélgica y en Inglaterra afirma que el partido socialista tiene que transformarse y cambiar de procedimientos.

El señor MARTINEZ DE VELASCO dice que los agrarios es-

tán conformes con la proposición del señor Gil Robles.

El señor RAHOLA, de la Liga, anuncia también que votará a favor.

Interviene don Indalecio PRIETO, manifestando que no lo hacía a no ser porque quiere recoger una acusación del señor Goicoechea.

Invita al jefe de los monárquicos a que cite los casos en que los funcionarios socialistas no fueron castigados por actos de indisciplina durante Gobiernos anteriores.

Se extraña de que Renovación Española no haya votado la confianza al Gobierno y vote ahora una proposición que en resumen es de confianza a uno de los ministros de aque Gobierno.

En el caso que nos ocupa—añade—un ministro se ha encontrado con un problema de tipo sindical y pensó que tal estado de cosas no debía seguir un día más.

Afirma que el ministerio de Comunicaciones no estuvo nunca regido por los socialistas.

El señor CID. Tenían allí a los señores Nistal y Rodríguez Vera.

El señor PRIETO termina diciendo que si en Comunicaciones había indisciplina era porque los ministros la toleraban; pero no ocurrió así e naquellos departamentos que estuvieron en manos de los socialistas.

No le convence el procedimiento de antigüedad para cubrir los cargos, porque pueda redundar en perjuicio del servicio.

En resumen, la proposición del señor Gil Robles no es mas que un voto contra la República verdaderamente republicana.

El señor GUERRA DEL RÍO dice que se alegra de la muestra de afecto al ministro de Comunicaciones que significa la proposición incidental, porque la conducta del señor Cid es simplemente la del Gobierno.

Los socialistas estuvieron dos años cupando las Direcciones generales de Correos, con facultades omnímodas, que les daba precisamente la ley de Bases y hubo que nombrar un subsecretario para que desempeñase el cargo al dictado de aquéllos.

El señor RODRIGUEZ VERA. Cite nombres su señoría.

El señor GUERRA DEL RÍO. El verdadero director general lo era su señoría.

Continúa el orador lamentando que las palabras del señor Besteiro no fuesen las últimas que se pronunciasen en este debate.

El señor BARRIA, en nombre de la minoría de izquierda republicana, dice que no votará la proposición del señor Gil Robles, pero que se abstendrá.

Se pone a votación la mencionada proposición, abandonando los ministros el banco azul.

Por 148 votos contra 24 queda aprobada.

A las diez y media de la noche se levanta la sesión, después de haber fijado el orden del día para mañana.

Centro Republicano Autónomo

Homenaje a D. José Benito Pardo Rodríguez

De conformidad a lo anunciado, mañana, sábado, a las dos de la tarde, se celebrará, en el hotel Méndez Núñez, el banquete en honor a don José Benito Pardo Rodríguez.

Como según ya se dijo no es posible acomodar a los comensales en un solo salón, se advierte a las personas inscritas que hayan de asistir, a fin de que se dignen tenerlo en cuenta para evitar molestias y confusiones, que los poseedores de las tarjetas correspondientes a los números del 1 al 360, inclusive, tendrán asiento en el comedor moderno; los que tengan los de los números 361 al 550, en el local del café, y los del 551 en adelante en el comedor antiguo y demás dependencias que se destinen.

Aparatos riza pe tañas

De venta en la DROGUERIA GALAICA

De la vida deportiva

El partido España-Portugal

Toda la afición española, espera con grandísimo interés el partido que el próximo domingo se jugará en el campo de deportes de Chamartín, en Madrid, primero de las eliminatorias para el campeonato de la Copa del mundo, entre los equipos seleccionados de España y Portugal.

El equipo español estará formado en la siguiente forma: Zamora, del Madrid; Zabalo, del Barcelona, Quincoces, del Madrid; Ciluarrren, del Athletic de Bilbao; Mareulet, del Donostia; Fede, del Sevilla; Vantoldrá, del Barcelona; Regueiro (L) del Madrid; Lángara, del Oviedo; Chacón, del Deportivo de la Coruña, y Gorastiza del Athletic de Bilbao.

El once lusitano que debió de llegar anoche a Madrid, lo constituirán: Soares dos Rios; Aveilino, Perrano; Nova, Augusto Silva, Pereira; Cunha, Waldemar, Mezquita, Sousa (Pinga) y López.

Los portugueses efectuarán hoy un ligero entrenamiento en Chamartín.

Los equipiers españoles, se encuentran desde ayer concentrados en el Escorial, donde permanecerán hasta el domingo por la mañana.

El árbitro belga M. Van Praag, llegará el sábado a Madrid.

El campeón local

El próximo domingo continuarán en el campo de deportes del Polvorín los partidos correspondientes al campeonato local de fútbol.

El encuentro próximo, corresponde a los equipos de la primera división, Unión Sporting y Estudiantil.

El partido para el que los equipos contendientes se vienen preparando con mucho interés, promete resultar interesante.

Los partidos de la Copa España

También comenzará a jugarse el domingo el torneo de la Copa de España.

La lista es la siguiente: Campeón de Baleares, contra Barcelona.

Campeón de Marruecos, contra Sevilla.

Tenerife, contra Hércules. Baracaldo, contra Sporting de Gijón.

Logroño, contra Murcia. Valencia, contra Racing de Santander.

Deportivo, contra Onuba. Betis, contra Levante. Español, contra Racing de El Ferrol.

Zaragoza, contra Arenas. Sabadell, contra Celta. Osasuna, contra Athletic de Madrid.

El Racing de El Ferrol, que ha cancelado sus deudas, jugará en este torneo como tercer clasificado por Galicia, hallándose ya en viaje hacia Barcelona.

VIDA MILITAR

Mando accidental

Por haberse ausentado en comisión del servicio, el comandante D. José Ceano Vivas, se encargó accidentalmente del mando del primer batallón, el capitán D. Antonio Montenegro Castro.

Autorizaciones

Por orden circular del ministerio de la Guerra se autoriza la asistencia de los jefes y oficiales del Ejército que lo soliciten, y siempre que lo consentan las necesidades del servicio, al concurso de Equitación que se celebrará en Madrid durante los días 3, 4 y 5 del próximo mes de abril.

La reducción del servicio a ocho meses

Por orden circular del ministerio de la Guerra, publicada en el Diario Oficial de dicho ministerio, se dispone que los reclutas analfabetos quedan excludos de los beneficios de la reducción del tiempo de servicio a ocho meses.

Un ascenso

En el "Diario Oficial" del Ejército, fecha 7 de los corrientes, figura ascendido al empleo inmediato don Siro González, que presta servicio en el regimiento de guarnición en esta capital.

EL PROGRESO no está afiliado a ningún partido político

Crónica de la moda

Ha cesado el frío. La naturaleza se ha sentido generosa y ha echado el frente y el nacimiento de un sol espléndido y de una temperatura templada de primavera. Este buen tiempo tan inesperado ha sido el mejor "reclamo" que los costureros han podido soñar para lanzar sus nuevas creaciones de primavera y verano, ya que trae el recuerdo de estas estaciones, hace unos días, tan lejanas en la mente de las elegantes.

Un misterio semejante al de una conspiración es dueño de las casas de modas que son baluarte inexpugnable a toda curiosidad. Todo el mundo guarda en ellos un silencio imposible de quebrantar y toda pregunta queda sin respuesta.

Para los que tenemos el deber de revelar semanalmente a nuestras lectoras las novedades de la moda parisien, son estos días de verdadero sufrimiento, porque vemos estrechado todo nuestro buen deseo, ante la triste realidad de un enigma indescifrable.

¿Cuáles serán las novedades de la próxima temporada? ¿Qué sorpresas nos tendrán reservadas?... Y así tras otra van surgiendo las preguntas, que reciben como respuesta los más absurdos pronósticos y las más diversas profecías.

Algunos modistos lanzan infinidad de "bulos" para crear una desorientación que despiste por completo la realidad de lo que luego ha de presentar en sus salones.

A pesar de todas las dificultades que anteriormente han quedado apuntadas y a pesar del secreto reinante, he podido averiguar valiéndome de algún truco que he puesto en práctica algo, muy poco, de lo que será la próxima moda. Cuanto he descubierto, os lo comunico para satisfacer vuestra comprendida curiosidad.

No habrá grandes sorpresas, debido principalmente, a que la moda atraviesa en estos momentos por un estado de lenta evolución, cuya causa podemos achacar a la crisis económica actual que repercute en todas las industrias, especialmente en las de lujo.

Sin temor a equivocarnos os diré que la nota más saliente radicará en los cuellos y pechero que vendrán exageradamente hacia adelante. Los hombros antes exagerados tomarán sus lógicas proporciones y las mangas abandonarán su anchura en la parte alta para trasladarla cerca del codo.

El color negro seguirá de gran actualidad para los trajes de vestir y abundarán los tejidos impresos de pequeños motivos de color smuy vivos y alegres.

Los abrigos que no sean de "sport" seguirán adornados con pieles poco abundantes.

Respecto a los sombreros veremos todavía la tendencia de ir echados atrás dejando al descubierto el frente y el nacimiento del pelo, con la sola diferencia de que irán más caídos sobre la nuca.

El llamado "coup de vent" persistirá, pero con cada más al lado, ocupando una pequeña parte del cráneo. Con el fin de acentuar más este efecto, la entrada de la frente estará marcada por un grueso reborde blanco, por una pequeña guirnalda de flores o por una cinta metálica formando nudo delante. Cuando el sombrero lleve un borde, este será vuelto en forma de aurculo, dejando ver siempre gran parte del pelo en la frente.

La haina se llevará caída atrás, a base de ella muchas sombrereras importantes han inspirado sus modelos, para creer que ha tenido y sigue teniendo gran aceptación, dada su comodidad y rejuvenecimiento del rostro. Se verá la forma de dos puntas salientes sobre las orejas.

Otra novedad serán los sombreros de ala muy grande y completamente planas, pero en contraposición a ellos, habrá otros pequeños muy inclinados hacia adelante.

María Gruy seguirá su teoría de dar todo el movimiento al costado describiendo una línea pura, elegante y graciosa.

La vuelta a los adornos de flores tomará mucho incremento y será el adorno principal de la próxima temporada.

Todo esto es cuanto he podido descubrir, en la crónica siguiente podrá daros una amplia reseña, ya que se habrá roto, afortunadamente, el velo que envuelve tanto misterio.

Se llevarán... Los guantes de piel de jabalí muy cortos, de color oscuro y cosido con gruesos puntos.

Los echarpes de terciopelo de varios colores trapeados en forma de bandas trabajadas en "biais".

Para los días templados de primavera, pequeños cuellos de piel alrededor del cuello, en "pekan", colas de "renard" o de mara.

Los "strass" para los trajes de noche imitando la forma de hojas, flores o animales, felizmente estilizados.

Los adornos imitando cordoloria para sombreros sencillos y pequeños fieltros.

Muchos accesorios de madera: botones, broches, "clips", hebillas y pulseras. También collares muy anchos formados por varios hilos de oro.

Sociedad Coral Polifónica

Jubilación

En el Rectorado de la Universidad de Santiago se han recibido las órdenes de jubilación del profesor de Religión del Instituto y Escuela Normal de Lugo, hoy excedente, D. Guillermo Rodríguez Sierra, quien por cumplir sesenta y cinco años de edad, le corresponde ser declarado en tal situación.

Título académico

Por el Rectorado de la Universidad compostelana, se ha enviado al Gobierno civil de Lugo el título de licenciado en Medicina y Cirugía, para D. Francisco Lamas López.

Reingreso en el Escalafón

Se ha publicado una orden concediendo el reingreso a 98 maestros que lo habían solicitado. En la disposición de referencia se dice que los interesados podrán acudir al próximo concurso de traslado, con sujeción a las normas que se dicten para el mismo, debiendo las Secciones administrativas remitir al ministerio, relación de los que hayan solicitado también el reingreso y no aparezcan en la lista publicada en la "Gaceta".

Nueva directiva

La Asociación de Inspectores de Primera Enseñanza, en su última reunión, celebró elecciones para los cargos de la directiva. Fueron designados por mayoría de votos los señores Comas Camps y Castilla, de Madrid; Juvenal de la Vega, de Cáceres; Díaz Rozas, de Coruña; Salgado de Zamora; Barea, de Toledo, y Rafael Alvarez, de León.

Reingreso

Ha reingresado en el Magisterio nacional, y podrá acudir al próximo concurso de traslado la maestra de esta provincia doña María Barrig Sánchez.

Diario de la ciudad

Aún declarado el estado de alarma, Lugo vivió su vida tranquila de siempre. El Sr. Gobernador civil publicó el bando correspondiente, la vigilancia se efectuó en algunos puntos, se efectuaron ligeros castigos y nada más. A la Prensa se la dejó tranquila por esta vez.

El ex ministro de la Gobernación, del Gobierno Azaña, vino ayer a Lugo y se entrevistó con sus amigos del P. R. G. Con motivo de la visita del Sr. Casares Quiroga, se animaron los meetings políticos de uno y otro "coté".

La proximidad del día señalado para el homenaje a D. José Benito Pardo Rodríguez, dió también lugar a animados comenentarios políticos. El album dedicado con este motivo al presidente de la Diputación, recoge estos días firmas a gran número un grafólogo descubriría muchas cosas en este album.

En donde hubo el verdadero estado de alarma, fué en la vida de espectáculos. El Cine de la Alameda nos dió una película titulada "Casarón de las sombras", que nos dejó cardados.

El día estuvo completamente gris.

Nombramientos

La "Gaceta" inserta una disposición nombrando vocal del Patronato local de formación profesional de Lugo, a don Juan Manuel Somoza, en representación de los municipios de esta provincia, y a don Antonio Rodríguez por la Diputación.

El mismo periódico oficial inserta otro decreto promoviendo a general de brigada al coronel de Infantería don Manuel Barro Barcia, y disponiendo que pase a continuar su servicio a la Legación de España en Baa don Eduardo Becerra Herriz secretario de primera clase, D. legado de asuntos Indígenas de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Nuestra enhorabuena.

La peregrinación de las Juventudes Católicas a Roma

El alumno de la Escuela Nocturna Obrera de esta ciudad, señor Hortas, ha salido ayer por Barcelona, en donde se unirá a los alumnos pensionados de las distintas Escuelas Nocturnas de España, para emprender el viaje organizado por las Juventudes Católicas a la Ciudad Pontificia.

LOS QUE VIAJAN

Ayer estubo en Lugo unas horas el ingeniero de la fábrica de electricidad de Orense don Benigno Quiroga Garnica.

Trenes de viajeros

Horario de Lugo

Table with columns: Naturaleza, Llegada, Salida. Rows include Ascendentes Mensajerías, Expreso Ligero, Mixto, Descendentes Ligero, Mixto, Expreso, Correo, Mensajerías.

Los mensajerías solo llevan viajeros entre Coruña y Montforte.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público siete reses vacunas y cabras para el consumo público, y entraron en la Plaza de Abastos 1.660 kilos de pescado. Lugo, 8 de marzo de 1934.

ALMANAQUE

Hoy: Santa Francisca, virgen y Santa Catalina de Bolonia.—Aymo de abstinencia.—I. P.

Sale el Sol a las 6'37 se pone a las 6'31. La Luna sale a las 2'27 de la noche y se pone a las 12'17 de mañana.

7 de EL PROGRESO - MARZO 1934